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«ДЕНЬ ДОБРА И УВАЖЕНИЯ» 
Цель: формирование понимания важности семьи в жизни каждого человека, 

воспитание у молодого поколения чувства любви, заботы, уважения к 

старшему поколению. 
Задачи мероприятия: 
- раскрытие личности ребёнка, его творческие способности, художественного 

и эстетического вкуса, культуры речи и выразительного чтения; 
- воспитание дружбы и единства; 
- развитие чувства благодарности, уважения к старшему поколению. 

Ход мероприятия 

Учитель: 

 Я спешу сказать вам, здравствуйте, 
Чтоб пожелать здоровья доброго. 
Я спешу сказать вам, здравствуйте, 
Чтоб пожелать вам счастья нового. 
Я спешу пожелать вам благости 
В светлый солнечный осенний праздник, 
Радости, удачи, успехов и везенья. 
И чтоб в этом классе царило 
Сегодня прекраснейшее настроение! 

Дети читают стихи:  
 
Мой дедуля дорогой,  
Мы гордимся все тобой!  
И скажу я по секрету:  
Лучше деда нет на свете!  
Буду я всегда стараться  
На тебя во всём ровняться!  
 
С бабушкой мы буквы  
В книжке разбираем,  
С ней играем в кубики  
В классики играем!  
Важные секреты  



Шепчем ей на ушко,  
Потому что бабушка -  
Лучшая подружка!  

Мы сегодня собрались, чтобы сказать самые тёплые слова самым дорогим 

нашим дедушкам и бабушкам. Порадовать вас! Вы наши самые преданные 

зрители и наш классный час мы готовили, чтобы поднять вам настроение. 

(Все хлопают в ладоши) 

Учитель: 

Как знать, когда стареет человек? 
В семнадцать, сорок или в сто? 
Быть может долгим его век, 
А жизнь озарена мечтой. 
Не в паспорте записаны года! 
И как прожить без планов и затей? 
Тех, чья душа, как прежде, молода, 
С Днем НЕСТАРЕЮЩИХ людей! 

Летят года, за ними не угнаться —  
Спешат часы, сменяя день за днём...  
Но знаю, не устану удивляться  
Тем временем, что осенью зовём.  
 
Октябрь — дождливый месяц в ожиданье снега 
Итог труда, любви, веселых летних дней 
В знак преклоненья перед жизнью человека 
Нам дарит праздник пожилых людей. 
 
Учитель: 

Дорогие гости! А он действительно добрый! Потому, что посвящён вам, 

наши милые, дорогие и единственные бабушки и дедушки. Когда 

приходит осень, солнце светит не очень ярко, но хочется, чтобы на душе 

было тепло, чтобы весь мир был освещён вашими теплыми улыбками, 

милые бабушки и дедушки! Сегодня мы пригласили вас, чтобы вместе с 

вами повеселиться, забыть о всех невзгодах и болезнях. Ведь рядом с 

вами – ваши внуки и внучки. 
 
Учитель: 
Ежегодно, в золотую осеннюю пору, мы чествуем тех, кто всегда рядом с 

нами, кто готов разделить с нами радость и помочь нам в трудную 

минуту, кто может понять и простить. И, наверное, из любви и 

признательности к бабушкам и дедушкам в 1990 году было принято 
решение: учредить 1 октября Международным Днём пожилого 

человека, днём добра и уважения.  

- Примите слова благодарности и искреннего восхищения вами — 
нестареющими, добрыми, мудрыми. 

http://reforef.ru/outozuc/%D0%A7%D0%B5%D0%BC+%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%80%D1%88%D0%B5+%D1%82%D0%B5%D0%BC+%D0%BB%D1%83%D1%87%D1%88%D0%B5c/main.html


- Каждая семья держится на любви и памяти старшего поколения. Благодаря 

их подвигу и труду возможна сама наша жизнь.  

Наши прадедушки и прабабушки сражались за Родину на фронтах Великой 

Отечественной войны, трудились в тылу, восстанавливали разрушенную 

страну, поднимали целину.  

Вы передаете свой опыт и знания, объединяя поколения в единую цепь. А 

главное, вы во всех испытаниях сохранили то, чего порой не хватает 

молодым, — надежду и веру в лучшее.  

Вся молодежь, дети, внуки и правнуки шлют в этот день свои поздравления, 

стихи и открытки тем, кто заслужил безмерную любовь и уважение. 

Песня «Бабуши-дедушки» (Минусовка) 

(на мотив песни В. Добрынина «Бабушки-старушки»). 
1.Кто из школы внуков ждет, 
Каждый день обычно? 
Кто заглянет в дневничок 
И ворчит привычно? 
За проделки наши кто 
Нас порой ругает? 
И конечно, лучше всех 
Все на свете знает? 
Припев: 
Дедушки, дедушки, 
Мы вас поздравляем, 
И здоровья, долгих лет от души желаем.  
Дедушки, дедушки, мы вас очень любим, 
И пятёрками всегда радовать вас будем! (2 р) 
 
Кто расскажет сказку нам 
И стихотворенье? 
Кто блинов нам напечет 
Вкусненьких с вареньем? 
Даст родителям наказ 
Строго и сурово, 
Чтоб не обижали нас 
И смотрели в оба. 
Припев: 
Бабушки-бабушки, 
Мы вас поздравляем, 
И здоровья, долгих лет от души желаем.  
Бабушки-бабушки мы вас очень любим, 

И пятёрками всегда радовать вас будем. (2 р) 

Учитель 
- Очень часто бабушки и дедушки проводят с внуками времени больше, чем 



родители. У них появляются секреты и общие увлечения. Они становятся 

самыми лучшими друзьями и подружками. 

Сценки «Бабушки и внуки» 

   № 1 

Две ученицы изображают бабушек. 
 

1 бабушка: - Здравствуй, голубушка моя! Гулять не выйдешь? 
2 бабушка: - Да ты что! Я ещё уроки не сделала. 
1 бабушка: - Какие уроки?! Ты что, впала в детство? Ведь ты уже давно 
школу закончила! 
2 бабушка: - Да? А внуки? 
1 бабушка: - Да? Сейчас очень модно делать уроки за внучат, хотя это очень 

непедагогично. 
2 бабушка: - Как это непедагогично? Да я всю жизнь за внуков уроки делаю. 
1 бабушка: - Правда, это ты их так балуешь? 
2 бабушка: - Я не балую! Я с ними знаешь, как строго. Сделаю уроки, а вот 

начисто они у меня сами переписывают. 
 

    № 2 

Автор: У бабули – внук и внучка - 
             ПОЧЕМУК и ПОЧЕМУЧКА. 
             Целый день свои вопросы 
             Задает народ курносый: 
Внук: «ПОЧЕМУ зеленый лист? 
Внучка: ПОЧЕМУ поет артист? 
Внук: ПОЧЕМУ усы у кошки? 
Внучка: ПОЧЕМУ у стула ножки? 
Автор: Бабушка весь день в очках 
             Проверяет в словарях, 
             Выясняет для внучат, 
Бабушка: ПОЧЕМУ ручьи журчат, 
                  ПОЧЕМУ зимой мороз, 
                  ПОЧЕМУ шипы у роз, 
Автор: Ну и внучка! Ну и внук! 
             Бабушку сумели 
             Сделать «доктором наук», 
               Всего лишь за неделю! 

Песня «Наша бабушка» 
 
Ходит моя бабушка в фартуке цветном 
Напечет оладушки, убирает дом 
Я венок из васильков для неё сплету, 
Потому что бабушку очень я люблю. 
 
Припев: 



Поцелую бабушку в розовые щёчки 
За блины, оладушки и тёплые носочки. 
Сядем вместе с бабушкой и споём частушки 
Пока стынут на столе с творогом ватрушки. 
 
Бабушка волшебница, чародей и маг 
И на кухне вертится всё в её руках 
В печь поставит булочки, свяжет мне берет. 
Ведь моей бабулечки лучше в мире нет. 
 
Припев. 
Поцелую бабушку в розовые щёчки 
За блины, оладушки и тёплые носочки. 
Сядем вместе с бабушкой и споём частушки 
Пока стынут на столе с творогом ватрушки. 
 
Игра «Кто знает предметы старинного быта?» 
1. Самая распространённая на Руси обувь. (Лапти) 
2. Без какого блюда невозможен обед на Руси? (Без хлеба) 
3. Как раньше называли полотенце? (Рушник). 
4. Подвесная колыбель. (Люлька) 
5. Тонкая длинная щепка от сухого полена для освещения избы. (Лучина) 
6. Металлическая рогатка на длинной рукоятке для подхвата в печи горшков 

и чугунков. (Ухват) 
7. Нары для спанья, устраиваемые под потолком между печью и стеной. 
(Полати) 
8. Универсальный предмет мебели в русской избе. (Скамья) 
9. Светлая парадная комната в доме. (Светлица) 
10. Чистая половина крестьянской избы. (Горница) 
11. Изгородь вокруг деревни. (Околица) 
12. Что на сковородку наливают, да вчетверо сгибают? (Блин) 
 
Игра «Самая смелая бабушка». 
Вызываются несколько бабушек и их внучки, бабушкам завязываются глаза. 

Надо закрытыми глазами узнать свою внучку.  
Игра «Самый смелый дедушка». 
Вызывается дедушка и внук или внучка и ещё 2 ребёнка. Они по очереди 

зовут «ДЕДУШКА». Дедушка должен узнать по голосу свою внучку, внука. 

(1, 2 или 3). /Если внучка, значит ещё 2 девочки, если внук – 2 мальчика/ 
Фонограммы песен: 
1. «Вот кто – то с горочки спустился». 
2. «Клен зеленый». 
3. «Сосед». 
4. «Улыбка». 
5. «Бабушка рядышком с дедушкой». 
6. «Ромашки спрятались». 
7. «Маленькая страна». 
8. « Катюша». 



Учитель 
- А теперь я предлагаю ребятам отгадать загадки. Бабушкам и дедушкам 

разрешаю подсказывать. 
1. Ароматное варенье, 
Пироги да угощенье, 
Вкусные оладушки 
У любимой ... (бабушки) 

2. Он трудился не от скуки, 
У него в мозолях руки, 
А теперь он стар и сед 
Мой родной, любимый ... (дед) 

3. Дедушка и бабушка 
Были молодыми, 
А теперь состарились, 
Стали ... (пожилыми) 

4. Он научит вас трудиться, 
От души повеселиться, 
Всем ребятам он пример - 
Наш родной ... (пенсионер)! 

5. Осень праздник подарила 
И поздравить не забыла 
Ясным солнышком к обеду 
Наших бабушку и ... (деда)! 

6. На портрете парень бравый - 
Это дед мой молодой. 
И горжусь я им по праву, 
Хоть он стал совсем ... (седой) 

Учитель: Кто больше всех возится с внуками? Играет, учит их разным 

премудростям? Самый лучший, самый любимый! Конечно, же дедушка! 
Если вдруг придётся туго, 
Друг спасёт от разных бед. 
Очень я похож на друга, 
Потому что он - мой дед. 
С дедом мы по воскресеньям 
Держим путь на стадион. 
Я люблю пломбир с вареньем, 
А мультфильмы любит он. 

Дедушек и бабушек очень я люблю-  
Им сегодня добрые слова я говорю!  
Я желаю всем кто в зале , 
Чтоб вам десять пенсий дали!  
Чтоб подарки вам дарили,  
Чтобы вас боготворили,  



Чтобы жизнь была чудесней , 
Чтоб вы шли по жизни с песней! 
 
Наш праздник подошёл к концу. Пускай не только в этот день ваши сердца, 

уважаемые гости, наполнятся светом и радостью, оптимизмом и надеждой на 

лучшие годы, которые ждут Вас ещё впереди! 
Мы желаем вам всем отличного здоровья! Прекрасного настроения! 

Множество чудесных открытий! Тепла и света! Мы вас любим!  
Поздравления бабушкам и дедушкам: 
1. Крутится, вертится шарик земной.  
Годы, как птицы, летят чередой, 
С праздником вас мы поздравить пришли,  
И Вам в подарок шары принесли. 
2. В красных шарах выраженье любви,  
Мы их с собою сейчас принесли.  
Дружбы и верности пламенный знак,  
Мы принесли его в наших сердцах. 
3. В синих шарах голубые мечты,  
Чтобы мечтали по-прежнему Вы.  
Чтобы сбывались мечты все у Вас,  
Этого мы все желаем сейчас. 
4. В шаре зелёном надежда живет 
В то, что счастливым окажется год. 
В то, что на свете не будет войны,  
Будут леса и сады зелены. 
5. Желтенький шар мы с собой принесли 
Очень легко его мы нашли. 
Всё потому, что в сердцах у друзей, 
Лишь пожелания солнечных дней. 

/Дети дарят бабушкам и дедушкам открытки с воздушными шарами/ 
Под музыку дети вручают гостям подарки (открытки).   
 
Ведущий: Я обращаюсь к вам, ребята: любите и берегите своих бабушек и 

дедушек, они достойны уважения и признательности!  
Никогда не забывайте своих бабушек и дедушек, помогайте им во всем и 

поддерживайте их, говоря добрые и ласковые слова. 
 
А вам, дорогие наши гости, спасибо, что не отказали, что пришли к нам! 
 
!!! Фото на память! 
     Обратная связь! Отзыв!!! 

• Понравилось ли мероприятие? 
• Важно ли оно? 

 


